

# 工贸活力新城 文化魅力新城 来龙：一座正在成长的新城

来龙新城位于宿豫区东北，区位优势明显，交通便利。核心镇镇区面积 75 平方公里，人口 4.2 万，辖 3 个居委会、9 个行政村。来龙新城境内地势平坦，土地肥沃，稻麦丰产，曾被称为宿迁的“东北粮仓”。2014 年 7 月，来龙新城被评为全国重点镇。

副、九市、多点”的城镇体系空间结构。本轮城镇空间布局发展战略是宿迁立足后发地区发展实际，从制度层面，推进城乡统筹发展的一项重大举措，体现了宿迁集约集聚发展的实际要求。作为“九市”中宿豫区唯一的小城市，来龙新城拥护有着前所未有的政策推动，作为带动宿豫区北

2013年7月，宿迁完成新一轮市域城镇体系空间结构优化调整工作，适时提出了“一轴、两部片区发展的支撑点，必将在城镇化水平提升城乡统筹发展等方面发挥集聚和辐射作用。

科学规划起点高、定位准

来龙相较于其他小城市，新城启动的规划时间较早，也较为成熟。按照“先地下、后地上”、“先配套、后开发”、“先老城、后新城”的原则，来龙新城于2013年7月正式启动规划编制工作。11月，总体规划通过专家论证。12月，总体规划定稿。2014年1月，宿迁市政府组织小城市总体规划成果审查会对来龙等八个小城市规划成果进行点评。3月，宿迁市政府同意新城总体规划。6月，新城生活片区控制性详细规划及核心区城市设计方案通过专家评审。

积6.5平方公里，核心区面积1.64平方公里，共建园区2平方公里。新城党工委、管委会对来龙新城的定位是：宿迁发展轴上具有核心辐射能力的工贸活力新城、文化魅力新城。在规划设计中，以西工东居、产城一体、水绿融城为特色，以三率并齐（建成率、配套率、达标率）、三化同行（龙文化、红色文化、宗教文化）、五大突破（功能、集聚、形象、改革、发展）为着力点，立足实际、放眼未来，前瞻性的把新城划分为公共服务、工业集中、居住集中三大区块，并赋予其商业服务、旅游服务、社会事业服务、生态休闲

来龙新城规划总面积 185 平方公里，主城区规划面积和行政服务等五大功能，科学引领新城发展。

重点项目抓基础、保民生



根据宿豫区委“6+1”建设要求和宿迁市小城市办“双十”体系的要求,2014年来龙新城全年共编排出35

筑巢引凤 亿元项目入驻

来龙新城目前在建亿元项目 2 个,分别为金口工器);普通竣工项目(3000 万以上)1 个,为山东顺阳贸和宿迁革新玻璃有限公司;已签约亿元项目 1 个,特种玻璃有限公司;重要在谈亿元项目 1 个,意向项为宿迁耀望新材料科技有限公司(生产汽车减震目 2 个。



群众教育实践活动动真格

坚持把党的群众路线教育实践活动作为首要政治工作来抓，新城党工委、管委会严格按照宿豫区委、区政府的各项要求，积极贯彻、大胆创新，全面推进活动扎实开展。自活动开展以来，新城领导班子共征集意见建议 114 条，其中“四风”问题 96 条；面上工作意见近 70 条；按照要求，认真组织“回头看”活动，抓好落实关；坚决贯彻“五个一”工作法，确保干部下村“有网、有卡、有表、有帐”；认真组织召开专题民主生活会和专题组织生活会，扎实开展整改落实、建章立制，圆满完成了规定动作。

“五新”大调研大讨论活动如火如荼

自“五新”大调研大讨论活动开展以来,来龙新城按照市、区委的统一部署,引导新城上下进一步认清新形势、把握新动态、找准新优势、应对新环境,围绕如何理解和构建“新优势、新常态、新发展、新改善、新成效”,全面开展“五新”大调研大讨论活动。通过广泛动员部署、深入学习调研,形成了一批有思想、有深度、有价值的调研成果,进一步明确了发展定位,理清了发展思路,找准了发展方向,共同努力推动新城发展实现新突破。



光明村有机大米

光明村共种植有机水稻 800 亩，亩产 600 斤，出米率达 65%，年产有机大米 31.2 万斤。从育秧、到种植、再到田间管理，整个过程不使用任何化肥和农药，除草全部用人工，除虫用农技人员专门安装的频振诱虫灯。肥料只用鸡、鸭粪便等高温发酵过的有机肥。经过三年的“蛰伏期”(有机土质转换期)，光明村有机大米于 2013 年年底正式通过了有机认证。“宿迁市宿豫区豫东稻麦生产专业合作社”统一组织生产，该合作社于 2010 年成立，合作社社员 2013 年人均纯收入 10379 元，比当地农民人均纯收入提高了 28%，带动低收入农户脱贫致富 55 户。在上级有关部门帮扶下，到 2014 年年底有机稻麦种植面积将扩大至 2000 亩，并计划建成有机食品包装、仓储生产车间 1000 平方米，预计能够带动农户脱贫致富 100 余户。



龙冈街

龙凤街全长 530 米，该项目建成后将成为具有门面 249 间，立面改造面积 1.3 万平方米，主要建设 A、B、C、D、E、F 六个区仿古立面、出入口牌坊、道路等，总投资 2500 万元，主要功能为彰显来龙新城区域文化特色，提升区域环境品质。该项目建设后将成为具有传统商业街风街貌和文化底蕴的核心商业步行街区。

目前，该项目 A、B、D、E 区立面改造及牌坊正在施工，管网和供电正在施工，自来水管网已完成，预计今年年底完工。

